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ésöb Ilggéretek özöne 
ütt ull reánk napról-napra. A Vajda- 

kormány is csak igér, igér, de az 

igéretek teljesítéset még mindig 
nhem látjuk. Nézzük csak, mi folyik 
béldául az adófronton? Már na- 
okkal ezelőtt beharangozta a kor- 
hány, hogy a Banca Nationala egy 
illárd lej kölcsönt folyósit az el- 
laradt tisztviselői fizetések és 
ugdijak kifizetésére. A pénzügy- 
iniszter ezzel kapcsolaiban hatá- 
ott igéretet tett, hogy kedden 

ggel 8 órakor az ország összes 
ltatás dóhjvatalaiban megkezdik a. kifi- 
ny ér eféseket. Az emberek arca felde- 
gyszin al 

örvén) 
s 11-tő 
táskó 

egy gyémánt könnyesepp je 
meg - fvégre, végre, lesz egy 

tal kenyérre való, lesz egy kis 
husra való, mert hizony sem ke- 
nyeret, sem hust nem láttak már 
1apok óta. Akár akarják, akár nem 
egetáriusokká teszik őket a kor- 

mányok még akkor is, ha egyéb- 
t az orvosok jó és bőséges táp- 

Ikozást irnak elő számukra. De, 
Ogy is ne lennének vegetáriusok- 
amikor a legutóbbi határozott 

éret is semmivé oszlott el s mint 
szappanbuborék, ugy mult el 

ig minden nyom nélkül. Kedd 
gyanis már rég elmult, szerda is 
csütörtök is el, ma már péntek, 

holnap pedig már szombat, de 
nyugdij fizetésről még mindig nin- 
sen egy vak hang sem. Ez a ter- 

minusok igérgetése. Most nézzük, 
ehetei hogy mikép állunk a terminusok 
i itéle mellett a fizetendő összegek igér- 

getéseivel. A kormány uralomra. ikorga : 
t a tu jutásakor azzal gyujtotta fel az 

nek te nal beigérte az összes hátrálékok 
ntemli 

nt od 
rvénj 
sszebl 

meggondolkoztak, rekuzét csinál- 
tak s azt mondották, hogy ilyen 

okozó tözött nem tudják az egész hátra- 
vajo ékot rendezni, de két hónapot fel- 
életv tétlenül és azonnal kifizetnek. Jó, 

ár ezzel is megelégedtek volna 
zegény tisztviselők és nyugdijasok 
sak éppen azt a két hónapot kap- 

1 retté 

1eg. És nem is kapják már meg. 
ert a legujabb igéret már csak 

fél hónapról szól. Azaz, csak 
zólt. Most már nem is szól. Már 
hem is igérnek. A legujabb hirek szerint a választásokig legfeljebb, 
ha em- hónapot fognak kifizetni. 
Jó, jó, de legalább ezt az egy hóna- 
pot fizessék már ki. Elég volt az 
igéretekből uraink A gyerekeknek 
nem lehet igéret- kenyeret adni. 
Azoknak sült cipó kell uraink! 

öröm halvány mécsesét, hogy azon- 

gyors rendezését. Aztán más napon 

yomoruságos gazdasági viszonyok 

ik volna meg. De nem kapták 

. . - 

Szombat 
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Cluj-Kolozsvár, 1932 junius 25 

Hem lesz választási hantell a 
pánt és a nemzeti narasztnárt hözött 
CEUJ-KOLOZSVÁR. A nemzeti 

parasztpárt választási kartell-tár- 
gyalásai befejezéshez közelednek. 
Mint iletékes helyről értesü- 
lünk, a Magyar Párttal nem si- 
került a választási kartellt lét- 

rehozni. 
mig a német párttal kedvező stá- 
diumban vannak a tárgyalások. 
Hans Otto Roth a német delegá- 

ció élén, a nemzeti parasztpárt kar- 
tell s ajánlatáv al Nagyszebenbe uta- 
zott, ahol a párt legfőbb intéző bi- 
zottsága, a Volksrath dönt a' kar- 
tell végleges sorsáról. 
A nemzeti- parasztpárt sokfelé 
tapogatózott választási kartel- 
lek létrehozására és hosszas 

tárgyalások után megegyezett 
a dr. Makkai Domokos-féle 
magyar gazdaszövetséggel, 

amelynek vezetői Makkain kivül 
Bordeaux Hugó bukaresti, Bárdos 
Péter magyarfenesi és legujabban 

Mátis András magyarpárti disszi- 
dens. Arra vonatkozólag, hogy a 
nemzeti parasztpárt hány mondi 
tumot igért a választások alatt meg 
lepetésszerüen alakult gazdaszö- 
vetségnek, bizonyosat még nem le- 
het tudni. 
Ma az esti órákban hoz döntést 

a nemzeti parasztnárt a kbolozsvári 
és vidéki tagozatok jelőölésének 

Ha gyszabasu programot adatt Melet polgármesten 
a ma délelőtti tanácsülésen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az uj idő- 
közi bizottság ma délelőtt 10 óra- 
kor tartotta első teljes ülését a vá- 
rosháza tanácstermében. A kisebb- 
ségi tanácsosokk: kiegészitett 9 
tagu interimár izottság ülésén 
Deleu Victor polgármester elnő- 
költ és az uj bizottsági tagok teljes 
számban részt vettek. 

Deleu polgármester az ülés meg- 
nyitása után hosszabb nagyhatásu 
expozét tartott, amelyben kifejtet- 
te Kolozsvár város anyagi ügyei- 
nek rendbehozaalára s a város el- 
hanyagolt intézményeinek fejlesz- 
tésére vonatkozó nagyszabásu 
terveit. 

- Nem vagyok hive - mondot- 
ta a polgármester - az ugyneve- 

zett rögtönzéseknek, azaz a min- 
den határozott program nélküli fél- 
munkának, mert bárha csak ideig- 
lenes az uj interimár bizottság mü- 
ködése - minden erőnkkel és tu- 
dásunkkal arra kell törekednünk, 
hogy a rendes napi munkánk mel- 
lett a város elhanyagolt intézmé- 
nyeit a jövő közérdeke szempont- 
jából továb fejlesszük s előkészit- 
sük a választások után megalakuló 
városi tanács nagyszabásu prom- 
ram-tervezetét. Minden városnak 
van valami hires-nevezetes tulaj- 
donságáa, 

kincses Kolozsvár azonban 
csak akkor lesz ismét kineses, 
ha modern, jól rendezetf és 

közigazgatás szempontjából 
vezető várossá fejlesztjük. 

Ezek után részletesen kifejtette 
a polgármester a legközelebb meg- 
oldandó városi terveket. 
aszfalt burkolatát fel fogjuk bon- 
tatni a Főtéren disztelenkedő 
nyilvános illemhelyet máshová he- 
lyeztetni és az uttestet kikövez- 
tetni. Fel fogjuk épittetni Kolozs- 
vár vásárcsarnokát, mert a jelenle- 
gi piaci viszonyok napról-napra 
türhetetlenebbek. A százezer lakó- 
su Kolozsvárnak nincs rendes vá- 
sártere. nincs fa- és gyümölcspiaca, 
a nagykiterjedésü külső periferiák- 
nak nincs temetőjük s a jelenlegi 
köztemetők már tulzsufoltak, 

maholnap nem lesz hely Ko- 
lozsváron. ahová a halottakat 

elföldeljék. 
- Gondunk lesz reá, hogy a vá- 

ros köztisztasági, közegészségügyi 
épitkezési és szépészeti intézmé- 
nyeit a jövő szempontjából is hat- 
hatósan kifejlesszük és beszerez- 
zük azokat a közszükségleti eszkö- 
zöket, amik a városfejlesztés szem- 
pontjából nélkülözhetetlenek. Egy- 
szóval nem tervezgetünk, mint elő- 
deink, apró-cseprő rögtönzött prog- 
ramokkat, hanem gyökeres ujitás- 
sal minden nagyobb problémát 
fokozatosan megoldunk. 
A polgármester nagyszabásu és 

lelkes hatásu expozéja után a bi- 
zottság megkezdte a n apirenden 

Hagya levő városi ügyek tárgvalását, ame- lyeknek keretében dr. Kovács 
András, dr. Nagy Ferenc magyar- 
párti és dr. Weisz Jenő zsidópárti 
tanácsosok is résztvettek. Az uj in- 
terimár bizottság első teljes ülése 
a késő délutáni órákig tartott. 

ezz 

üz angolok és franciák nem 
fogadták el a Hoowen javaslatot 
LAUSANNE. A leszerelési konfe- 

rencián résztvevő 26 nemzet dele- 
gátusai közös jegyzéket intéztek 
az amerikai delegációhoz, amely- 
ben kijelentik, hogy a Hoower-féle 
leszerelési javaslatot elfogadják. A 
francia és angol delegátusok nem 
csatlakoztak a jegyzékhez. 
LONDON. Az angol kormány 

tegnap minisztertanácson tárgyalta 
Hoower leszerelési javaslatát. A 
kormány tagjai ugy döntöttek, 
hogy Hoower javaslata nem fogja 
előmozditani a leszerelés ügyét, 
ezért a javaslatot nem fogadja el. 

zllttomza 

TARTIA VOLT KOLOZSVÁRI 

PÉNZUÜGYIGAZGATÓT REHABI- 

LITÁLTA A KORMÁNY 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint isme- 
retes, a Jorga-kormány a fekete- 
szesz-panama vizsgálata során fel- 
függesztette állásából dr. Tartia 
Aurel kolozsvári pénzügyigazgatót. 
A vizsgálat nem tudott pozitiv ada- 
tot szerezni Tartia ellen és ezért 
felmentette őt a vádak alól, állását 

azonban már nem foglalhatta el. 
Most annál nagyobb megelége- 

dést és örömet keltett Kolozsvá- 
ron az a hir, hogy a kormány Tar- 
tia Aurel dr.-t régi állásába vissza- 
helyezte. Tartia dr. rövidesen átve- 
szi hivatalát. 

ael.... 

KÖZÖS NÉPGYÜLÉSEKET TART 

AZ ELLENZÉK 

BUCUÜRESTI. Az ellenzéki pár- 
tok körében, amelyek közös válasz- 
tási rendőrséget létesitettek, az a 
terv merült fel, hogy közös nép- 
gyüléseket tartsanak. A pártok ve- 
zérei rokonszenvvel fogadták ezt a 
tervet. 

arsgtaanmmm - 

AVERESŐU NAGYGYÜLÉST 
HIRDET 

Averescu marsall visszaérkezett 
a fővárosba, hogy elkészitse párt- 
jának választási manifesztumát. A 
néppárt egyébként junius 3-án 
néppárt egyébként julius 3-án 
ben. 



a romániai aranyermelés ellenőrzé- 
sére küldtek ki. A bizottság megál- 
Tapitotta, hogy 1931-bzen 382 kg. 

BELEFULLADT AZ OLTBA EGY 
KATONATISZT 

SIBIU. Tegnap délelőtt autóki- 

rándulásra indultak Szebenből Bra- 

ha kapitány és Morárescu főhad- 

nagy feleségeikkel együtt. Az ebé- 
det a Boga-laánkáson fogyasztották 
el, majd az Oltba mentek fürödni. 
Mikor visszatértek Morárescut nem 

találták sehol. A kirándulók sze- 
rint az Oltban lelte halálát. A ha 

tóságok megtették a szükséges in- 
tézkedéseket a holttest kifogására. 

MEGis TöNNEk A LENGYErEk 
BUCURESTI. Az utóbbi időben 
ae hirek terjedtek el a közvéle- 

yben, hogy az országban len- 
gyel katonai felügyelet következik. 
A legujabb jelentések szerint, ame- 
lyet a Lupta is megerősit, Leng gyel- 
ország tényleg küld egy katonai 
Missziót, de Énnek a célja tisztán 
csak a lengyel uomán fegy verba- 

tság ápolása és nincsen An 
jellege. A Lupta az ilyen hirek 
jesztésében Moszkva kezét látja, 
aáki a most folyó külpolitikai tár- 
gyalások feszült állapotában ilyen 
hirekkel akar idegesitő zavart 
okozni, 

EMELKEDIK AZ ARANYTER- 
MELÉS 

BOCURESTI. A pénzügyminisz- 
tériunmban tegnap délután értekez- 
letet tartott az a bizottság, amelyet 

aranyat termeltek, a folyó évben 
a termelt mennyiség előrelátható- 
lag mintegy 700 kg. lesz. Konsta- 
táta a bizottság, hogy 110 millió 
lej beruházással, amely összeg há- 
rom éven belül amortizálható len- 
ne, évi 2000 kilogrammra volna 
felemelhető a termelés. A kormány 
a fegnan eeti minisztertanácson el- 

határozta, hogy a Banca Nationa- 
lától fogja kérni ennek az összeg- 
nek az előlegezését, annál is in- 
ább, mert a Nemzeti Bank érde- 
ke is az aranyfedezet nagyobbmér- 
vü emelése. 

PENTÉEK, JUNTUS 84. 
BÜCÜRESTI. 18: Rádiózenekar. 20.10. 

Gramolon. 21: Seidmann saxofón mü- 
vész. 21.30.: Szinjelenet. 

BUDAPEST, 11.15: postás zenekar. - 
2(053: Hangverseny. 18. Divatcsevegés. 
19: Szolnoki Tarka Jancsi és cigányze- 
nekara. 20: Az olimpiászra induló vizi- 
poló-csapat, bucsuztatása. 20.15: Elő- 
adás. 20.45: Virányi szalonzenekar hang- 
versenye. 21.35: Tolvajok az irodalom- 
ban, dr. Hevesi Sándor. 22: Hangver- 
seny. 23.13: Gramofon. Utána Kis Béla 
és cigányzenekarának hangversenye. 

BÉCS. 22.15: Wagner: Bolygó hol- 
landi, opera. 24.45: Gaudriot-jazz. 

SZOMBAT, JUNIUS 25. 

BÜCURESII. 13: Gramogon. 14 a 
mofon. 18: Vegyes hangverseny. A 
hangverseny folytatása. 20. Ráatósza 
badegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Sram- 
mel-kvartett. 21.30: Vidám negyedóra. 
21.45: Román zene. 

BUDAPEÉST. 11.13: Gramofon. 14: 
Déli harangszó. 14.05: Honvédzenekari 
hangverseny. 18: Gyermekrádió. 19: A 
Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 
20: A Citera Egyesület hangversenye. 
20.45: Gyóni-emlékünnepély. 21.30: Da- 
lok. 22: Öperettelőadás. Útána Farkas 
Jenő cigányzenekara. 

BÉCS. 13.30: Nemes de Alamor- -zene- 
kar. 1545: Fleta grámofonon. 17.30: 
Gramofon. 19: Hangyerseny. P4.20: 
Cselló-hangvyerseny. 28.10: Die gold'ne 

gyilkoa lett Ruttkay százados öz- 

kor a szakitást. 

Meisterin, Évsler erelje 24.530. Tánec- 
zene. 

Jóestét! 

Ruttka 1 szszadosné a erje 
és Littkené vis 
Megható szavalkkal Vedi férje emlekét 

BUDAPEST. A Ruttkay száza- 
dos és Littkéné gyilkosság i ügyé- 
ben napról-napra ujabb fordulatok 
állanak be. Ma megszólalt az ön- 

vegye is, aki rendkivül érdekes dól- 
gokat mond el egy ujságiró előtt 
fett vallomásában: 
= Sohasem iyilatkoztam még 

ujságirónak. vatan Biztam és ma 
t Enye ié bat] 

zekben van ! Most azon- 
ban már magam is szeretném. 
hogy a okféle mende- monda vég- 
kép tisztázódjék. Littkéné védeke- 
zésében sok olyan dolgot emlit. 
amelyek alkalmnásak arra, hogy az 
úrani emlékét beszenny ezyek. Azó 
emlékét akarom megvédeni minden 
erőmmel. 

A itő zeha 
- Azt mondják, Gábort szerelme 

és adósságai kergették a halálba. 
Válaszolok ezekre a kérdésekre. A 
szerelme - nem volt halálos. 
Határozottan tudom ezt, mert én 
legalább tizszer felajánlottam neki, 
hogy elválok tőle. Nem kértem tar- 
tásdijat, sem a magam, sem két 
gyermekem számára. A kauciót 
sem kellett volna visszaadnia, mert 

hiszen közben elértéktelenedett. 
Csak a hozományomat, - a lakás- 
berendezésemet vittem volna ma- 
gammal. Gábor ezek dacára kért, 
könyörgött, hogy ne váljak el tőle, 
mert akkor teljesen ki lenne szol- 
gáltatva Littkénének. Megigérte, 
hogy szakitani fos Littkénével. Mi- 

három hónappal 
ezelőtt megkisérelte, Littkéné meg- 
mérgezte magát. 
- Littkéné és az uram barátsága 

a legteljesebb nvilvánosság előtt 
folyt. Gyakran előfordult, Rog gy az 
asszony éjszaka, mikor világossá. 
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got látott az uram szobájában, öt- 

hat izben is felhivta telefonon a 

koronaőrséget és kérte Gábort a te- 
lefonhoz. Littkéne ugyanis a laká- 
sából átlátott a koronaőrség épüle- 
tébe. Amikor nem hivták a korona 
őrök Gábor A telefonhoz, mert ott 
sem volt, fe löltözködött és két óra 
hosszat Sétált a koronaőrség palo- 
tája előtt. .. 

Az ad 
- A nagy adósságokból egy Szó 

vem. iga n pAtat 
né. - Sem a lakásunkban, 

sem a birtokon egy darab sem volt 
lefoglalva, nálunk végrehajtó s0- 
hasem járt, augusztus 15-éig sem- 
miféle fizetni valónk nincs. 

ő 

A tragédia mapján 
magátia fapjá folyamatban levő nagyfontosságu Az ügy érüekében szükséges- 

nek tartom elmondani, hogy a tra- 
gédia napján négyszemközt csak- 
úgy an volt egy vitám az uranumnal. 
Akkor is kértem tőle. hogy váljunk 
el. Nem birtam tovább elviselni ezt 
az életet. Azt felelte nekem Gábor, 
hogy várjak junius 1-ig, akkor 2 
hónapi szabadságot kér és mind- 
annyian elutazunk Nógrádkövedre, 
az uj tanyánkra. Addig végérvé- 
nyesen elintézi az ügyet és szakit 
Littkénével. Ur volt a férjem, vér- 
beli magyar ur. mondhatom és ép- 
pen ezért nehezen tudom elképzel- 
ni, hogy egy nő lakásán, egy nő 
pisztolvával vessen véget az életé- 
nek akkor, amikor a hivatalában 

az iróasztal fiókjában volt a szol- 
gálati revolvere. 

Néhai vitéz Ruttkay Gábor koro- 

naőrszázados özvegye ezzel befe- 
jezte a nyilatkozatát. amelyben 
olyan megható kegyelettel védi fér- 
je emlékét. 

Littke Kálmánné pedig a Markó- 
uccai fogház egyik cellájában vár- 
ja meglepően fölényes nyugalom- 
mal a gyilkossági vád birói tisztá- 
zását 

A törvényszék elitélte dr. Hirsch Elemért 
ismert pofozkodási perében 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A törvény- 
szék első szekciója ma délben hir- 
detett itéletet a közönség által már 
jól ismert dr. Hirsch Elemér-féle 
pofozkodási perben. Ez ugy tör- 
tént, hogy néhány hónappal ezelőtt 
egy éjszaka dr. Hirsch Elemér ne- 
hány percre magára hagyta az uc- 
cán a menyasszonyát. A magános 
nőt meglátta dr. Prie nevü fiatal 
orvos, aki odament hozzá és álli- 

tólag szemtelenkedni kezdett. Ez- 
alatt dr. Hirsch visszaérkezett és 
látva a dolognak állását, felkérte a 

lej mellékbüntetésre 

tolakodó fiatalembert, hogy hagy- 

BUCURESTI. Duca nyilatkozik 
a Dimineata mai számában. Az uj- 
ságirónak arra a kérdésére, miért 
nem akart a liberális párt bele- 
menni egy koncentrációs kormány- 
ba, Duca a következőket vála- 
szolta: 
- Pénzügyi helyzetünk rendki- 

vül sulyos, gazdasági életünk dez- 
organizációja kétségtelen, a terme- 
lés anarchiája egyre nyilvánvalóbb, 
A legsürgősebb intézkedésekre van 
szükség. Erre csak egy homogén, 
határozott programmal biró egysé- 
ges kormány képes, amely 'negfe- 
lelő koncesszióval bir. Egy nemzeti 

kormányban erre nincs semmi ki- 

láfás. Az egvüttműködés azzal a 

par eztpértl amelynek álláspont- 
érdésben ép ellenkezője a 

jon békét a menyasszonyának, áll- 
jon odébb. Dr. Prie azonban nem 
volt hajlandó teljesíteni ezt a ki- 
vánságot, mire dr. irseh, a vőle- 
gény, alaposan ellátta a kényes ter- 
mészetü betegségben szenvedő, kö- 
tekedő orvos dolgát. Az ügy a tör- 
vényszékre került. Több és hosszu 
tárgyalás után ma a biróság ki- 
mondotta az itéletet, mely szerint 

dr. Hirschet 4000 lej fő és 2000 
itélte. Dr. 

Hirsch Elemér természetesen meg- 
fellebbezte az itéletet. 

Miért nem vesz részt Duta közős konmánytan? 
liberális párténak, csak hosszantar- 
tó vitákra vezethetett volna. Már 
első nap összevésztek volna a kor- 
mányba levő pártok és ha meg is 
egyeznek, ez csak kompromisszu- 
mos uton, tehát csak fél rendsza- 
bályokkal lenne lehetséges. Ez még 

sulyosbitotta volna a helyzetet. 
Duca ezután hangoztaotta, hogy 

a liberális pártnak az összes prob- 
lémákra meg vannak a megfelelő 
megoldásai, amelyeket azonban 
csakis ez a párt tud megvalósitani. 

kérdésre, hogy a válasz- 
tások után hajlandó- e Düca egy 
nemzeti kormányba belépni, a libe- 
rális párt elnőke igy válaszolt: 

Nem ismerem más pártok in- 

.
.
 

tencióit, az én álláspontom válto- 
zatlan marad. 

sokkal élénkebb. A héten gyakrab- 

latban a nemzetközi aranypiacokon 
Alaláhaán nyugodt az üzlet. Nagy 

szemben yvancsak tizenegy hónapbp 

hónap óta teljesen készen áll, de az 

MEGE LÉNKÜLT AZ AANY. 
FORGALO 

Az aranypiac forgalmában kü. 
lönböző érdekes változások voltak 

az atóbhi napokban. A szinarany. 
nak a forgalma általában csökkent, 
amit annak tulajdonitanak, hogy 
változatlanul csekély a szinarany 
kinálata, Lolott a vásárlókedv meg. 
lehetősen élénk lenne. Ezzel szem- 
bDen a Napoleoón-arany üzletmetfiete 

An cseréltek gazdát ugynevekett 
vaóleon-Aranyak, ugy, hogy a 
Napoieon aranyból egy hét lefor- 
gása alatt körülbelül 30.000 darab 
került fergaicmba, holott az előző 
béten maxnnálisan 23000 darab 
volt a napi forgalom. Ezt azzal 
konnnentálják, hogy a Svájcban 

külb Htikai tárgyalásokkal kapcso- 

érdeklődest keltenek azok a szám- 
adatok is, melyek az Egyesült Al- 
lamok aranyfor galmáról érkeznek. 

Egek szerint az Egyesült Államok- 
Dól a legntolsó tizenegy hónapban 
egymilliárd dollár értékü aranyat 
szállitottak el, amely exporttal 

alatt félmilliárd dollár értékü ara- 
nyat itltek be az Esyesült AM 
mokba 

A tukaresti gyárosok megakadá- 
lyozzák az uj vasuti tarifa életbe- 

lentetését 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Közgazda 
sági körökben ismert dolog, hogy 
az uj vasuti tarifa már csaknem 2 

érdekeltek ezek dacára sem tudják 
annak bevezetését keresztülvinni. cz 

Ennek az az oka, hogy a bukaresti 
gyárosok és nagy kereskedők veszé- 

lyeztetve látják helyzetüket abban 
az esetben, ha egy olcsóbb vasuti 
tarita következtében a környékbeli 
és vidéki gyárosok bejuthatnak az 
ő terülteükre. Ezért aztán minden 
lehetőt elkövetnek, hogy megaka- 
dálvozzák az uj tarifa életbelépé- 
sét. Most már csak az a kérdés, 
hogy az uj kormány is favorizálni 
fogja-e kizárólagosan a bukaresti 
gyárosokat és nagykereskedőket, 
vagy elébük helyezi az ország érde 
keit az ő személyi és önző anyagi! 
ügyeiknek. 

Az osztrák nsfermoratórium 
nem érinti a clearing egyezményt. 
Bukarestből jelentik: Lugoseanu 
ipar és kereskedelmi miniszter teg- 
nap nyilatkozott az osztrák-román 
clearing egyezményről. Hangsu- 
lyozta, hogy a bécsi transfermora- 
tóriun. nem befolyásolja az egyez- 
ményt, amely szabályozza a két or- 
szág és polgárai közötti pénzforga-! 
lom lebonyolitásátt 

Marlene Dietrieh gyermekrablók- 
tól fél. Marlene Dietrich a Lind- 
bergh baby eset óta, annyira félti 
a kisfállyát, hogy két detektivet 
szerződtetett mellé és minden ele- 
delét maga késziti el. 
Dzsungel lázt kapott tilmfelvétel 

közben. Edwina Booth. a Trader 
Horn hősnője, aki a film afrikai 
felv ételei alatt sulyos dzsungel- lázt 
kapott és hőnapokig kezeltelte máa 
gát egy kaliforniai szanatórium: 
Dan. most felgyógyult és ujra dol- 
gozik az Utolsó mohikán cimü 
filmhen. Phrtnere Harry Carey, a 
Trader Horn férfisztárja.
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Jósstét 
Ikedik az aranytermelés. A kor- 

ya 
lefor- 

larab 

előző 

larab 

azzal 

jeban 

mult évben ötben százalékkal, eb- 

épben pedig ujabb ötven száza- 

1 fokozódott. Kár, hogy ebből a 

százalékból = nem mind arany, 

énylik. 

sanne. Amilyen szépen kezdődik a 

lési konferencia, ugy kezd foko- 

ságu n csődöt mondani. De ne legyünk 

PesS0- metlenek. Mert még minden jóvá- 

okon S minden jó. ha a pége jó. A 

Nagy ágyu a pégén csattan. 
zám- 
t Al- pélgetés a Neroyork kápéházban. 

znek. jfJóestét doktor ur, hogy áll az 
upu-pártja? mok- 
Még nincsenek meg a pégleges je- pban 

inyat 

rttal 
ónap 
ara " 
Álla- 

Doktor ur a listapezető? 

lem, kérem, én tegnap pisszalép- 

nemzet-parasztpártba. 

légszereplésre jött a budapesti 
váz kitünő együttese. Végre vig 

kolozsvári közönség is. 

órárás. A budapesti meteo- 
intézet 

t valtozékony, aránylag hü- 

őjárás várható, egyes helye- 
esővel. 

Inspekciós gyógyszertárak. 

Biró, Főtér; Apostol, C. Reg. 

Demeter, C. Motilor, Pa- 

inni. ezy, C. Vict. 

Vajda és Mironescu a király- 
Vajda- Voevod Sándor minisz- 

asun ök és Mironescu pénzügymi- 
kbeli Szter ma kihallgatáson jelentek 
ik az királynál 

nden sak tiz betörést követett el. 
zaka: lelőtt a rendőrség bünügyi 
lépé- Va belejezte Tóth Vencel. Cse 
rdés, vula, Kovács Ferenc és Jakab 

zálni gyében a vizsgálatot. Tiz lo- 
iresti betörés rájuk bizonyitásával 
őket, dták őket az ügyészségnek. 

érde. Éijszakai betörések. Az éjsza- 
lyamán két ujabb betörés tör- 
Az első esetben ismeretlen 

sek behatoltak Breter Mór Fe- 
rium nc József-ut 39 -41. szám alá és 
ényt. 160 lej értékü cementzsákot lop- 

el. A másik esetben szintén is- 
r teg- letetlen tettesek álkulccsal beha- 
mán k Copil Vasile Hunyadi-tér 18. 
ngsu-(Aln alatt levő kereskedésébe, 
nora- nan 700 lej készpénzt és még 
gyez-1 nem állapitott értékü árut vit- 
ét or- K el. Mindkét ügyben a rendőr- 

pevezette a nyomozást. 
Elutazott Pop-Csicsó István. 
a éjszaka 11 ó. 46 perckor ér- 

gyorsvonattal dr. Popa Ádám 
kolozsmegyei prefektus visz- 
kezett Kolozsvárra. Ugyanez- 
vonattal utazott el dr. Pop- 
ó volt kamarai elnök. 
A kolozsvári pincér-hál. A 
svári szállodai, éttermi és ká- 
i alkalmazottak folyó hó 26- 
Asárnap Lepadatu volt minisz- 

ővédnöksége alatt müsoros 
omulatságot rendeznek, népün- 

1 llyel, szépségversennyel, a ko- 

jelentése szerint az aranyterme- 

időjárásjelentése 

mi baja. 

3 

zedakára retnn tisztuiselőjéne 1 ének ügye 
CLUJKOLOZSVÁR. Az első 

kommunista letartóztatások alkal- 

mával lefogták Zélinger alias Neu- 

mann Zoltán zsidókórházi tisztvi- 

selőt is. A Str. Basarabia (Kemény 
Gábor-ucca) 6. szám alatt lakó Zé- 
lingernek környezete közlése sze- 
rint semmi köze sincs a kommunis- 
ták ügyéhez s rosszindulatu felje- 
lentés alapján került bele a csává- 
ba anélkül,. hogy államellenes elve- 
ket vallana. A házkutatás alkalmá- 

val az anyja vendéglőjében eg 
„Skommunista könyvet találtak, 
ami nem is az ő tulajdonát képez- 

te, hanem a vendéglőben, ahol so- 

kan megfordulnak, valaki véletle- 
nül otthagyta. Ismerősei körében 
nagy meglepetést keltett Zélinger 
letartóztatása. A vizsgálatok alatt 

a letartóztatott tisztviselő kellőkép- 
pen tisztázta magát s igy fogvatar- 
tása is már csak rövid idő kérdése. 

gc.. 

ÚUjabb bolgar támadás a román határon 
DU RUSTOR. Két nappal ezelőtt 
ismét sulyos összeütközések voltak 
a román-bolgár határon. Egy ko- 
mitácsi banda két részre oszolva 
behatolt Capimlar és Ahmatlar 
községekbe, ahol a lakosságtól a 
határőrök felől érdeklődtek. A ka- 
tonaság megtudva ezt, teljes felké- 
szültséggel várta a támadást a la- 
kossággal együtt. A komitácsik 
tényleg az éjszaka sötétsége alatt 

- Elindult a világ legnagyobb 
és leggyorsabb hajója. Párisból je- 
lenetik: awreből nagy ünnepé- 
lyességgel indult első utjára a 
„Champlain' nevü nagy motoros 
luxushajó, amely egyuttal a világ 
legnagyobb, leggyorsabb és leg- 
szebb „cabin" hajója is. Az uj 
óőceánjáró 30.000 tonnás és 1200 
utast visz fedélzetén. Az uj hajó 
Havre-Newyork között fog közle- 
kedni. 
- A világ legbecsületesebb vá- 

rosa. Fernandina floridai városka 

Amerika legbecsületesebb helységé- 
nek hirét élvezi. A büntetőbiróság- 
nak már kilenc év óta nem volt 
semmi dolga és legutóbbi esküdt- 
széki ülésszakára is csak két ki- 
sebb ügvet tüztek ki, amelvek vád- 

eleitéssel végződtek. 1923. április 
3-a óta ez vollt az első bünügvi tár- 
gyalás Fernandinában. 

woodi sztárok bankja. Legujabb 
értesülés szerint a hollywoodi sztá- 
rok bankja nem tudja kifizetni a 
filmszinészek betéteit. Több világ- 
hírü sztárnak hollywoodból való 
elutazását akadályozta meg a bank, 
mivel a pénzüket képtelen kifizet- 
ni. Mit szóljanak a mi kis bank- 
jaink, ha még a nagy sztárok holly- 
woodi bankja is fizetésképtelen? 
- Megölte a barátját. A tegnap 

az esti órákban Rámnicul-Sáratban 
Ifrim Geanyos fejszecsapásokkal 
meggyilkolta barátját, Cosma Va- 
silet. A gyilkosság oka: összevesz- 
tek egy darab árpavetésen. 
- Egy csecsemő leesett a máso- 

dik emeletről és nem történt sem- 
Skócia egyik városában 

sétált tegnap Mis Helen Thomas. 
Egy második emeleti ablakból le- 
esett egy egyéves csecsemő. Ép ak- 
kor arrafelé sétált Mis Helen Tho- 
mas és a csecsemő fehér párnájá- 
val teljesen sértetlenül hullott Miss 
Helen kezeibe. 
- A török puskapor. Az évek 

óta huzódó puskapor-panama ügy- 
ben szenzációs fordulat állott be. 
Megyesziegetés cimén eljárás in- 
dult Vavfik bey volt miniszterel- 
nökségi áhamtitkár és Hassan bey 
volt pénzügyminiszter, a nemzet- 
gyülés mostani elnöke ellen. Az a 

gyanu merült fel ellenük, hogy an- 
nakidején őket is megvesztegették 
a puskapor-koncesszió ügyében. 

Fizetésképtelen lett a holly- 

nak oda nem ért. 

visszatértek, de sortüz fogadta, 

amit ők is viszonoztak. A heves 
ütközetnek egy pár 
eredménye. A banda visszavonulá- 
sa alkalmával mintegy 500 lövést 
adott le egyik falura. Sulyosabb 
szerencsétllenség itt nem történt. 
A hatóság megállapitotta, hogy a 
banda tagjai összeköttetésben álla- 
nak a „Vdro'" forradalmi szerve- 
zettel. 

- temkedtek a komitácsiknak. 
Konstancából jelentik: A kilence- 
dik hadtest birósága elitélte Gospo- 
din Nicolaet, mert a komitácsi ban- 

dáknak kémkedett. Büntetése égy 
év 8 hónapi sulyoshitott börtön. - 
Ugyanakkor itélkeztek Mucova Mi- 
ta kamimlai nő felett, aki szintén 
a komitácsiknak kémkedett. 

Meghalt a világ legkisebb em- 
bere. Egy belgrádi lokálban meg- 
halt Valdo Velikovits, aki a világ 
legkisebb embere volt. Magassága 
mindössze 50 cm. Belgrádi jelenté- 
sek szerint nagyon intelligens em- 
ber volt. Felesége, aki 8 cm.-el ma- 
gasabb volt nála, bánatában ágy- 
nak esett, beteg lett. 

- Kitüntetett kutyák. London- 
ban inhepélyesen kitüntettek a na- 
pokban néhány életmentőt. A ki- 
tüntetettek között volt egy vadász- 
kutva, amoly berohant egy égő 
házba és az egyik szobából kivitt 
egy pólyás gyereket. A másik ki- 
tüntetett egy angol juhászkutya, 
amely egy vizbefuló lány után ug- 
rott. A leány két kézzel belekapasz- 
kodott az b hatalmas füleibe és a 
kulya addis uszott a viz felszinén 
és addig ugatott, amig a mentőcsó- 

Egy sereg más 
kutya is kapott kitüntetést. A ku- 
tyák bronzérmeket kaptak,. ame- 
lyeket ezeriul a nyakörvükben fog- 
nak vis ini. 

- Zárva van a tőzsde. A buka- 
resti tőzsde a mai ünnep miatt zár- 
va van és tekintettel arra, hogy 
holnapután vasárnap, régi szokás 
szerint szombaton is zárva tartják 
a tőzsdét. 

- Diákok gyilkossága egy kis- 
lány miatt. Bobovics Milorad bel- 
grádi ötödik gimnazista diák az ut- 
cán összetalálkozott Radivojevics 
Milán hatodikos gimnázistával és 
annak iparostanonc öccsével. Az 
inas szemtelen megjegyzést tett a 
diák hugára, mire Babovies erélye- 
sen rendreutasitotta. A két testvér 
erre rátámadt a huga becsületét 
védő diákra, aki a tulerővel szem- 

ben kénytelen volt menekülni, de 
Radivoijevics Milán utolérte és a 

hatodikos gimnázista a kezében 
levő bicskát markolatig beledöfte 
diáktársába. Babovics összeesett és 
mire huga lélekszakadva hozzáro- 
hant, már elvérzett és meghalt. 

sebesült az 

á allérjai . 
ista- selelei e bbek! 

A közönség panaszai 
JAJ. AZOK A FAGYLALTOSOK! 

Az utóbbi időben nagyon elharapód- 
zott városunkban az uccai fagylalt áru- 
sitása. Ez ellen nem szólunk semmit, 
mert a mai nehéz viszonyok mellett 
szintén egy kereseti lehetőség. Azonban 
az uccai fagylalt-árusok viselkedése el- 
len kell szólanunk. Képesek ezek az 
árusok a mellékuccákon, sőt a főuccá- 
kon is toló szekerüket a legszeménmet- 
lenebb módon feltelni a szük gyalógjá- 
róra és nevetve eltürni azt, hogy a gya- 
logjáró közönség kerülgesse őket és 
szekerüket. Ezet a körülményt az ille- 
tékes hatóság figyelmébe ajánljuk most, 
a fagylalt-szezón kezdetén, mert később 
esetleg ellenőrzés hiányában viselkedé- 
sükkel még messzébb merészkednek. 
g 

Kibékültek a háborus ellen- 
ségek. Egy német repülőtiszt, báró 
Schleich, aki a háboru alatt a né- 
met aviatika „"fekete lovagja" volt 
s tömegesen lőtte le az angol repü- 
lőgépeket, most Londonban járt, 
ahol részt vett a légügyi társaság 
estéjén. Alighogy bement a terem- 
be, örvendezve kiáltott fel: 
- Halló, Reece, hogy van!? 
Reece, akit ilyen örömmel üdvö- 

zölt, 1918-ban angol hadipilóta 
volt. Von Schleich lelőtte gépét és 
őt magát foglyul ejtette. Örtömmel 
üdvözölték egymást az egykori el- 
lenfelek és egymás egészségére it- 
tak. Ezután találkozott Lockey ka- 
pitánnyal, akivel szintén volt egy 
nem tulságosan kellemes összejö- 
vetele a háboru alatt. A kapitány 
egy tankon teljesitett szolgálatot és 
Schleich a tankot bombázta. A tank 
felrobbant, Lockey kapitány su- 
lyosan megsebesült és csak nehe- 
zen sikerült megmenteni az élet- 
nek. - Örülök, hogy ilyen derék, 
bátor ember nem halt a bombától 
- mondta neki most a német 

tiszt. Schleich a banketten beszé- 
det mondott és azt a reményét fe- 
jezte ki, hogy az angoloknak és a 
németeknek soha többé nem kell 
egymás ellen harcolniok. Az ango- 
lok melegen ünnepelték volt ellen- 
ségüket. 

NAGY FELHŐSZAKADÁS VOLT 
MAROSVÁSÁRHELYEN 

Tegnap Marosvásárhely környé- 
kén óriási vihar pusztitott. A vihar 
mintegy két órahosszat tartott. A 
folyók és patakok megduzzadtak 
a hatalmas esőviztől ugyannyira, 
hogy több falu viz alá került és a 
brassó kolozsvári személyvonat a 
megrongáil! pályatesten tovább 
menni nem tidott, hanem ott vesz- 

tegec' a vásárhelyi állomáson. A 
város hafárában tojás nagyságu 
jégdarabok hullták. A villám be- 

csapott egy kalibába, ahol megölte 
Bucsi Zsigmond munkást. 

A MANOILESCU-ANGHELESCU- 
PER 

BUCURESTI. A bukaresti Táb- 
lán, mint közigazgatási biróságon 
tegnap folytatták a Manoilescu-per 
főtárgvyalását. Manoilesecu képvise- 
letében Mircea Djuvaára beszélt, 

majd a bizóság a tárgyalás folyta- 
tását iulius 3-ára tüzte ki. amikor 

Iunian fog beszélni Anghelescu 
ügyvéajeként 

Arisztid gróf igy szólf egyik hölgy- 

höz a társaságban: 

- Nagyszechüen áll önnek a chuha, 

báchóné! 

- Ó, én nem pagyok báróné kérem. 

- 4AlL, pachdon!... De ebben a csuda 

chuhában csalódásig ugy fest, mint egy 
báchóné, asszonyom! 



MI ÉS IPARKAMARAI 

meérnök, pártonkivüli 

KILENC NEMZET NEVEZETT 
BE AZ OLIMPIÁSZ VIZIPOLÓ- 

TORNÁJÁRA 
LOS-ANGELOS. Az olimpiász 

nevezései lezárultak, A nevezések- 
ből kitünt, hogy csak kilenc részt- 

vevője lesz a vizipoló-tornának. 
Magyarországon kivül Anglia, Ar- 
gentina, Brazilia, Kanada, Francia- 
ország, Németország Japán és az 
Egyesült Államok adta le nevezé- 
sét a vizipoló-tornára. 

Szombaton és vasárnap benyo- 
litják le a magyar uszóbajnokságo- 
kat. Szombaton és vasárnap dől el 
a magyar uszóbajnokság. A kétna- 
pos verseny igen szép küzdelmeket 
és rekordokat igér. A verseny ke- 
retében bucsuzik az olimpiászra 
induló magyar uszógárda a közön- 
ségtől. A magyar uszók junius hó 
27-én indulnak Budapestiről az 
olimpiászra. 

Vizipoló. Vasárnap fél 5 órakor 
tartja vizipoló mérkőzését az Uni- 
versitatea a Kolozsvár kombinált 
csapattal, Hir szerint julius folya- 
mán a kolozsvári sportköröknek 
szándékuk van egy jobbképességü 
magyar csapatot is lehozni. 

.tata 

Felemlik a bateg 
segélyszö járulékokat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A munkás- 

biztositó pénztár bukaresti baleset 
osztályánál most számiíitották ki az 
uj baleset koefficicust, amely csak- 
nem kétszerese a tavalyinak. Ez a 
körülmény előreláthatólag magá- 
val fogja hozni azt hogy a mun- 
kásbiztositó pénztár a baleset járu- 
lékokat 40 százalékak] emelni fogja 

maszegö 

TÖRÖKORSZÁG BELÉP A NÉP- 
SZÖVETSÉGBE 

GENF. Népszövetségi körök ugy 
tudják, hogy Törökország belépése 
a Népszövetségbe küszöbön áll. A 
Népszövetség a kina-japán kon- 
fliktus tárgyalásakor fog dönteni 
Törökország felvételéről. 

.... 

LASSSANEBAN LÖVÖLDÖZNI 
KEZDETT EGY ŐRÜLT 

LAUSANNE. Egy német illetősé- 
gü egyén tegnap délután a fürdő- 
igazgatóságon lövoldözni kezdett. 
Kihallgatása alkalmával azt mon- 
dotta, hogy ezzel a tettével fel akar. 
ta hivni a konferencia figyelmét 
néemet testvérei reparációs uügyeire. 
-- 

A KOLOZSVÁRI KERESKEDEL- 
JELÖLÉ- 

SEK 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári kereskedelmi és iparkamarai 
szenátorságokra ezideig három-há- 
rom jelölés futott be. Az iparkama- 
rai szenátorság jelöltjei: Mircea 

programjá- 
val, Negrutiu Ilon, a kolozsvári 
iparkamara elnöke, nemzeti pa- 
rasztpárti programmal és dr: Gro- 
za Péter averescánus programmal. 
A kereskedelmi kamara szenátor- 
ságára ugyancsak három jelölt 
van. Comsa lonel eddigi szenátor, 
dr. Sebestyén József, a kolozsvári 
kamara kereskedelmi szekciójának 
az elnöke és dr. FEried János, a 
nagyváradi kereskedelmi csarnok 

iskola részére. 

Jóestét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az 
tábla ma délben meghozta az itéle- 
tet az általunk már a napokban 
megirt kommunista perben. Das- 

és terjesztéséért helyezte vád alá 
az ügyészség. A törvényszék Das- 
cal Jéenőt 3 évi, Hellmann Zoltánt, 

Semec iBohuslavot és Puskás Ju- 

liannát két és félkét és fél évi 
elzárásra itélte. A. wádlottak felleb- 

tárgyalta, Az itéletet pedig ma hir- 

eLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 
tél elején Zsombor községben, Co- 
resti Paltlozan szénbányai munkást 
egy szombat éjjelén, Catinas Nichi- 
ta és még néhány részeg barátja a 
falu korcsmájában agyonverték. 
Az ügyet ma délelőtt tárgyalta a 
törvényszék negyedik szekciója. 
A beidézett tanuk vallomása sze- 

rint a gyilkosság előidézője a bor 
volt. Több mint tizenötön ittak és 
vitatkoztak, mikor az egyik részeg 
legény elkezdte a kötekedést. Egy- 

más után megvadultak a legények 
és betjáikkal mindenik ütölte a 
máaásikat. Majd pártokra szakadtak 
és a korcsma előtt folytatták a vé- 
res mulatságot. Coresti Paltozan 
volt a legduhajabb. akit ellenfele, 
Catinas Nichita 36 éves bányamun- 
kas vándorbotjával ug gy arcon vá- 
gott, hogy annak szem és erresont 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 
sajtóper tárgyalása foly le ma dél- 
előtt a törvényszék második szek- 
cióján. Kilenc hónappal ezelőtt tör. 
tént, hogy a kisebbségi felekezeti 
iskolák államsegélyért folyamod- 
tak. Ekkor Décsi Imre Lőrincrév 
községi lelkész a Nagyenyeden meg 
jelenő „Enyedi Hirlap"-ban Ma. 

gyar sorsküzdelmek" cimmel cik- 
ket irt, melyben kérte a falu iskolá- 
jának az állami segélyt. Ezt a cik- 
ket dr. Szabó András, a „Nagy- 

enyedi Hirlap" szerkesztője közöl- 
ve, hozzáfüzte saját elkeseredett 
véleményét. A cikk irói hivatkoztak 
a békeszerződésre, mely szerint az 

állam a kisebbségi iskolák segélye- 
zésére is kötelezettséget vállalt. A 
leközölt cikk szerint ez a segély 
azért nem akart megjönni, mert az 
államnak is maga felé hajlik a ke- 
ze. Röviddel ezután megszavaztak 
1500 lej állami segélyt a lőrincrévi 

Azonbán az „Uni- 
versul' erősen támadta az erélyes 
hangu cikket, a lőrincrévi papot s 
ez azt eredményte, hogy 1500 lej 
helyett 500 lej segélyt akart az ál- 
lam adni, amit Décsy Imre ugyan- 
ecsak a „Nagyenyedi Hirlapb" ha- 
sábjain visszautasitott. 
rodott cikk igy szólt: 

- Mi nem koldusok. hanem 
trónjavesztett királyok va- 

gyunk. A román államot kö- 
telezi a békeszerződés a kisebb 
ségi iskolák segélyezésére. 
Ezer éven keresztül magyar 
vér áztatta Erdélyt s most egy- 
szerüen azon a földön. ame- 
lyen ijogunkban van létezni, 

calt és három társát államellenes 
izgatásért, röpcédulák készitéséért 

A felhábo- 

itélő- 

beztek s az ügyet a Tábla szerdán 

-
 

zzts az eüien kom- l 
munisták büntetéset 

delték ki Eszerint Dascal három 
évi büntetését a Tábla egy évre le- 
szállittotta, miből az elitélt már tiz 
hónapot és tiz napot le is ült, ezen- 
kivül pedig 5000 lej mellékbünte- 
tést szabott 

rum. Hellman, 
ki rá a második fó- 

Semec és Puskás 
két és félévi elzárását tiz hónapra 
és tiz napra szállitották le és mert 
mát ezt az időt ki is töltötték, ma 
szabádlábra is helyezik őket. Ugy 
az ügyész, mint a vádlottak bele 
nyugodtak az itéletbe. 

gltama 

agyotverek reszeg pDaratjukat 
ja azonnal betört. A 
kezdett Paltozán arcáról, de a ve- 

rekedők nem törődtek vele. Letle- 

perték és egy jól célzott bakancs- 
rugás behasitotta a fejét. A sze- 
rencsétlen ember még felkelt a 
földről és hazatámolygott. A vere- 
kedőket pedig a községi csendőr- 
ség választotta szét. Az orvost is el- 
ni ták a beteghez és megállapitást 
nyert, hogy a feje elől is, hátul is 
betört. Borzasztó kinok után há- 

rom hét mulva Coresti Paltozan 

belehalt sebeibe és a verekedő 

atyafiak közül hárman a csendőr- 
ség fogdájába, majd a törvényszéki 
fogházba kerültek vizsgálati fog- 
ságba. Ma délelőtt már a második 
tárgyalás volt kitüzve ebben az 
ügyben, de itélethirdetésre most 
sem került sor. 

allkszmm. 

Két hónapi elzárásra iteltek egy 
rmrmeformátus lelkészt 

„Magyar sorsküzdelmek! cimmel irt cikke miatt 

éppen ott vagyunk legiobban 
elnyomva. 

A cikk irója még emlitést tett ar- 
ról, hogy a magyar uralom alatt 
nem számitott, hogy ha valaki ki- 
sebbségi vaágy magyar volt. A le- 
folytatott tárgyaláson Niculescu el- 
nök hirdette ki az itéletet, amely 
szerint dr. Szabó András szerkesz- 
tőt egy hónapi elzárásra, 5000 lej 
pénzbirságra és politikai jogainak 
2 évi elvesztésére, mig Décsy Imre 
lelkészt két hónapi elzárásra, 1000 

lei pénzbüntetésre és két évi poli- 
tikai jogvesztésre itélte a törvény- 
szék 

aaggto. 

Ujból harom hatarátlépöt fogtak 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

napokban Bernát József, Csordás 
Imre és Balogh Bertalan jöttek át 
a magyar határon. A három hon- 
talant elfogta a határőrség és ma 

délelőtt már át is hozták a hatodik 
hadtest biróságához kihallgatásra. 
A megejtett vallatás folyamán ki- 
derült, hogy a három szerencsétlen 
a nyomornak és a hazavágyásnak 
sorsüldözöttje. Bernát József még 
csak 17 éves. Apró gyerekkorában 

elvesztette szüleit, mikor egy roko- 
na kivitte Magyatországra. Ott so- 
kat kellett nélkülöznie és végre el- 
határozta, hogy átjön Erdélybe, 
hátha itt jobb az élet. Ezt gondolta 
a többi is, de már a határon csaló- 
dás érte őket. Étel és napfény he 
lyett sötét fogság vár reájuk, az- 
után pedig a legnagyobb valószinű- 
ség szerint vagy visszatoloncolják 
valamennyit, vagy kezdhetik elől- 
ről a nyomoruságot. 

ta pénzügyi alminiszter ma dé 
a bukaresti 

vér ömleni 

ségnek a becstelen a 

bünügyi osztálya befejezte na 

a leányával, 

a Bragadiru sörgyárl a 

lyos visszaéléseket állapitott 

zetéseiket felvette. Az ellenőrt 

tárgyalások sikere. Minden Te 
meg van arra, hogy az osztrá 

a népszövetségi kölcsönt rövid a 

CLUJ KOLOZSVÁR. on 
ma megállapitotta a kamar 
szenátúsi választások jelölés 
határidejét. Eszerint a kamara 
lasztásokra a jelöléseket juliu 
öén este 6 óráig, mig a szen! 
jelölőlistákat julius 7-én e 
óráig lehet beadni 

CRISAN PÉNZ üGYI 1 ALMINI 
TER KOLOZ SVÁRON 

GLUJ. KOLOZSVÁR. Crisan 

gyorssal Kolozs 
érkezett. Utjának egyedüli célj, 
hogy a nemzeti parasztpárt ma 
utáni választási jelöléseinél : 
vegyen. 

Ma átadja az yi 

CLUJ- KOLOZSVÁR. A rend 

előtt a Kis Miklós, nagyen 
lakos bünügyében meginditott ! 
őrségi eljárást. Kis Miklós sajál 
vallása szerint is viszonyt folyi4 

Kis Katival, aki 
gyermeke is született tőle. A 
hallgatás során beigazolást n 
hogy miután a leány ell 
szegült apja kivánságának 
megszökött, sulyos testi bántaln, 
kal illette a bestiális apa. M 
Kis a rendőrségen beismerőleg 
lott, ma átadják a be 
apát az ügyészségnek. 

Halács szerencsetlen 

1g 
e 

BUCURESTI Az esti órákba 
Bragadiru sörgyár területén g 
György munkás össze akart E 
csolni két megterhelt vagont, d 
gyelmetlensége következtében 
vette észre, Hogy a mozdony 
lat. A szerencsétlen ember 
kocsi kerekei alá került, a 1e 
levágták a lábait. Az eszm 
embert beszállitották a mentő 
ahol egy órás agónia után ki 
vedett. 

Sikkasztott a gala 
ipartestület elfenőt 
GALAC. Moldovan főinspel 

legutóbbi vizsgálata folyamán 

az ipartestület pénztáránál. A v 
szaéléseket Galan Nicolae elle 
követte el, aki több munkás ny 
táját a maga részére ellopta és 

tartóztatták, ügyének tárgyalás 

jövő héten lesz. 

Az oszirákok meps k 
nak kölcsön 

BECS. Az osztrák lni 

lások tegnap váratlanul ked 

fordulatot vettek. Az osztrák 
mány meoratórium rendelete 

nem keltett meglepetést a kö 

megkapják. 
főtitkára. 

. 
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